

動動手 造個松鼠餵食器

記者：張緯琦

大家好，今天我們介紹如何製作一個用膠樽循環再造的松鼠餵食器。



動動口 食物一掃光

記者：李樂

去年，我們全校學生參加了一個名為「光盤行動」的活動。我們在吃飯前拍下即將進食的食物的照片，吃完飯後再拍一下我們吃光了食物的盆子。



這個活動的意義很大，也讓我們深深感受到農夫伯伯的辛苦。我一定會好好珍惜食物，不浪費，也會告訴其他人不要浪費食物。

珍惜食物，由我做起。例如買東西吃就買自己的份量，或請人吃飯時，不要為了面子而點太多，這都是珍惜食物的行為。最後，請大家為了珍惜食物也行動起來吧。

動動手 照顧小動物

記者：何曉晴

我代表學校參加了「寵愛傳校」計劃啟動禮，當中我培養了愛護動物的意識，並學懂尊重生命。照顧小動物，我們需要「三心」，分別是耐心、愛心及細心，缺一不可。我希望自己能夠將有關訊息在學校推廣，讓更多人認識愛護動物的重要性。

參加完啟動禮後，我仍然記得從活動中接收到的訊息，亦繼續照料在活動中接觸的小狗。於是我畫了一幅畫，想像自己和小狗一起靜靜地欣賞美好的景色。

我希望更多人可以愛護動物的生命，不要一時衝動去飼養，當遇到問題就遺棄牠們。

正向四格

Cherishing Food

作者：Lai Cheuk Wan

晴天頭條 動動手動動口 齊齊撐地球！

人們常說「愛護環境，拯救地球」，但環保不能只是一句口號，必須以行動實際支持！位於錦田的八鄉中心小學，環境優美，學生喜歡親近大自然和動植物，一起來看看他們如何親自動動手、動動口和動動腦筋，以行動撐起地球吧！

動動手 膠樽變花盆

記者：賴獻呈、吳真真、李加韻

我們學校參加了「一人一花計劃」，校工叔叔舉行了一個工作坊，教我們如何以舊物循環再用的概念，利用膠水樽製作花盆去種植三色堇。

首先，我們要清洗膠樽，並在膠樽中間剪出一部份來盛載泥土及花苗，同時用另一個膠樽作為支撐，並在底部剪開一大片給水流通過。最後，用工具在樽蓋鑽出多個小孔，讓水滴在下一層的水樽內。之後，便可以將花苗及泥土放入去，並將花盆吊起來。

我們將整個製作過程錄影下來，並在家長群組推廣，鼓勵他們在家中也與其他小朋友一起製作。完成這個工作坊後，我們感到很高興，因為我們學會新的方法，也動手去完成，並向大家發放環保的訊息，很有成功感呢！

動動手 響應地球日

記者：李子和、麥凱程

去年，六年級的哥哥姐姐為響應「世界地球日」，舉行了一個承諾合作保護地球的活動。

首先，他們思考可以做些甚麼去保護地球，同時也思考不應該做甚麼去破壞地球；之後，他們將所有事情寫在手形工作紙上，再把所有「手」填上不同顏色，代表不同的人也會遵守承諾。然後，哥哥姐姐們利用廢棄紙皮製作地球模型，並用過期雜誌紙及宣傳單張製作陸地及海洋部份。最後用所有「手」托著地球，意味大家一起「撐地球」。

製成品很漂亮呢！很感謝他們為保護地球出一分力，我們也好想學習他們。

晴天好氣候

印刊

《晴天好氣候月刊》| 第四期

此刊物以環保紙印製

資助：

出版：

我們身邊的動植物

今期《晴天好氣候》月刊由八鄉中心小學的小編輯和小記者負責搜集資料和編寫。該校位於新界錦田，因此這一期內容充滿了動植物。居住在市區的你，其實身邊也不乏動植物：公園裏的大樹花卉，寄居其中的麻雀、白鵲、蝴蝶和蜜蜂，你有留意嗎？希望各位讀者也跟八鄉中心小學的同學一樣，關注和愛護身邊的動植物啦！

總編輯
笨泥爸爸

免責聲明：在此刊物/活動內表達的任何意見、研究成果、結論或建議，並不一定反映香港特別行政區政府和優質教育基金的觀點。



訪問張老師——旅行尼泊爾

O : 小記者 Oliva



張 : 張老師



O : 張老師，呢幾張相好靚呀！請問係邊度嚟㗎？

張 : 呢度係尼泊爾 (Nepal) 其中一個城市博克拉 (Pokhara) 裏面著名景點「魚尾峰」(Machhapuchhre)。

O : 尼泊爾？係我哋學校好多同學嘅家鄉。

張 : 係呀，就係因為想認識學生嘅家鄉多啲，所以就去咗嗰度旅行。

O : 可唔可以分享吓你見到呢個景色嘅感受呀？

張 : 能夠見到呢個景色覺得自己好幸運，因為要遇到好天氣先可以見到，另外會好寧靜咁去欣賞，好讚嘆大自然嘅美。

O : 我都好想欣賞吓。

張 : 你一定可以㗎，鼓勵你放眼世界，認識不同嘅地方。

遊走世界和平塔

記者 : 李白嘉 (Ritika Amatya)



(網上圖片)

世界和平塔是個佛教佛塔，建於 1973 年，位置在尼泊爾阿納杜山 (Anadu Hill)，海拔約 1,100 公尺。日本佛教高僧藤井日達 (Nichidatsu Fujii) 自 1947 年起，致力在世界各國蓋和平寶塔，世界和平塔也是出於這樣的理念蓋成。

在四周遊走，安娜普納峰群 (Annapurna Himal)、魚尾峰 (Machhapuchhre) 近在咫尺。

路邊的指示牌提醒大家需要享受寧靜，在這兒可以令人與環境融為一體，洗滌心靈，讓身心靈對欣賞及享受寧靜有更深的體會，也很適合做靜觀。

獨角仙小教室

記者 : 楊炫佑



之前，有同學在課室分享了他在家飼養獨角仙的心得。後來他在爸爸媽媽的同意下，買了一些物資回校，希望在課室裏和其他同學一起照顧我們的獨角仙——Mr. Beetle。

Mr. Beetle 住的地方叫「飼養箱」，由塑膠製成，需要放在通風陰涼處。Mr. Beetle 的「家」裏要擺放不同的墊材，例如木屑、衛生紙或水苔，給蟲兒躲藏和保持濕度，水苔則每天噴水以保持濕潤。Mr. Beetle 很喜歡在家裏玩耍，所以要放一些攀抓物，例如樹枝或樹皮，以防牠跌倒翻不回來。我們每天都將果凍放入 Mr. Beetle 的家，讓牠自由進食。班內同學被分配做不同的任務，有的每天協助更換食物，有的協助更換水及墊材。

大家都很喜歡照顧 Mr. Beetle，可是疫情下我們不能回校上課，最後由同學帶牠回家照顧。



投稿樂園

Poems about Tree

Earth's Best Friend

Trees are Earth's best friend.
Their flowers grow here and there.
We love all our trees.
by Anisha Baath

Trees are beautiful with pink and yellow flowers.

Trees are beautiful with pink and yellow flowers.
They give us paper.
by Chantell

Trees are tall and green with long branches like strong arms.

Trees are tall and green with long branches like strong arms.
They have pretty leaves.
by Richelle Miriam

Trees can make us fruits.

Trees can make us fruits.
Trees can give us air to breathe.
Trees can give us shade.
by Quinn

Trees are tall and green with long branches like strong arms.

Trees are tall and green with long branches like strong arms.
They have pretty leaves.
by Utar

Lovely trees

Trees are nice and green with nice and fresh pretty leaves.
They are very tall.
by Simrik

投稿樂園